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N
ajznačajniji događaji

NAJZNAČAJNIJI DOGAĐAJI U PRVOM KVARTALU 2025. GODINE

JANUAR

Specifična akciza na cigarete povećana je sa 52 eura na 53,5 eura na hiljadu komada, dok propor-
cionalna akciza ostaje nepromijenjena i iznosi 24,5% od maloprodajne cijene. Istovremeno, shodno 
posljednjim izmjenama i dopunama Zakona o akcizama, uvedena je akciza od 25 eura po hektolitru 
mirnog vina. 

Shodno početku primjene Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrijednost, 
od 1. januara ove godine, prestala je da važi odredba prema kojoj pošiljke vrijednosti do 75 eura ne 
podliježu oporezivanju. Shodno ovom Zakonu, sve kupovine preko interneta podliježu naplati poreza 
na dodatu vrijednost (PDV), pri čemu stopa PDV na većinu proizvoda iznosi 21%, dok na novine i udž-
benike iznosi 7%, a na knjige i publikacije 15%. Ovo je jedna od mjera predviđenih Fiskalnom strategi-
jom Crne Gore za period 2024-2027, kojom se kompenzuje gubitak prihoda budžeta usljed smanjenja 
doprinosa za PIO na račun uvećanja minimalne zarade.

Predstavnici Centralne banke Crne Gore i Banke Italije potpisali su Pismo o namjerama za realizaciju 
TIPS klon projekta, koji bi Crnoj Gori trebalo da omogući instant plaćanje u realnom vremenu.

Vlada Crne Gore ispunila je posljednji uslov za operativni početak korišćenja raspoloživih sredstava 
Evropske unije iz Plana rasta za Zapadni Balkan, odnosno za početak isplate planiranih tranši.

FEBRUAR

Skupština Crne Gore usvojila je Zakon o budžetu za ovu godinu, projektovan na četiri milijarde eura, 
kao i Odluku o zaduživanju kojom je omogućeno zaduživanje do 1,4 milijarde eura.

Skupština Crne Gore usvojila je Zakon o potrošačkim kreditima, kojim se ukidaju naknade za obra-
du i prijevremenu otplatu stambenih kredita. Pored toga, ovim Zakonom se uvodi najviša dozvoljena 
efektivna kamatna stopa na potrošačke kredite, shodno inicijativi Centralne banke Crne Gore, čime se 
obezbjeđuje zaštita potrošača od ekstremno visokih kamatnih stopa, a posebno najranjivije kategorije 
potrošača koja se uglavnom zaduživala po ekstremno visokim kamatnim stopama.

MART

Vlada Crne Gore usvojila je Agrobudžet za ovu godinu, vrijedan 77,06 miliona eura, od čega su izdva-
janja iz državnog budžeta predviđena u iznosu od 56,54 miliona eura, dok bi iz donacija trebalo da 
bude obezbijeđeno 11,02 miliona eura, a iz kreditnih sredstava 9,50 miliona eura. 
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Ministarstvo finansija Crne Gore realizovalo je emisiju državnih obveznica u iznosu od 850 miliona 
eura, s rokom dospijeća od sedam godina i kamatnom stopom od 4,875 %.

Savjet za finansijsku stabilnost usvojio je Mapu puta finansijskog sektora ka održivim finansijama, u 
cilju usklađivanja poslovanja finansijskog sistema Crne Gore sa evropskim i globalnim standardima 
održivog razvoja i ESG principima.

Crna Gora se, prema indeksu ekonomskih sloboda za ovu godinu koji objavljuje The Heritage Foun-
dation, nalazi na 67. mjestu na svijetu (od 184 države) sa rezultatom od 63,8, koji predstavlja godišnje 
povećanje od 4,1 poen. 

Agencija za kreditni rejting Standard & Poor’s (S&P) potvrdila je stabilne izglede Crne Gore i zadržala 
ocjenu B+.


